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ふるさと新潟サロン 実施報告書 

 

１ 趣旨 

県外在住の学生を巻き込んだイベントを首都圏で実施し、江南区の魅力再発見や同郷の仲間づくり

につなげるとともに、若者が「地元で就職したい」「地元に戻りたい」という意識の醸成、U ターン促進

につなげる。 

 

 

２ 実施概要 

○日 時：令和 6 年 9 月 27 日(金) 17:00～21:00 

○会 場：第 1 部 川崎市コンベンションホール 

第 2 部 Uvance とどろきスタジアム by Fujitsu 

○参加費：無料 

○参加者：県外在住で新潟市出身または通学・通勤・居住経験がある 18 歳～39 歳 11 名 

(大学生・大学院生・短期大学生：7 名、社会人：4 名 うち江南区出身者：3 名) 

 

3 参加者の募集 

・チラシ・ポスター設置・配布…公共施設、協力店舗(市内アピタ・イオン)、移住相談窓口 

・新聞折込 

・HP…江南区、にいがた暮らし、SMOUT、HAPPY ターン 

・鮭プロサポーターズインフォメーション 

・メール…R3～6 宅配便申込者、市サポーターズメルマガ、鮭プロメルマガ 

・SNS…市 LINE、区 Facebook 

・プレスリリース 

・江南区だよりへの記事掲載 

・庁内掲示板 

・新潟日報デジタルプラス広告 

  

資料２
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4 実施内容・当日の様子 

(1)第 1 部 地元で暮らす・働くことを考える交流会 

○実際に働いている方から、経験談や新潟暮らしのメリット・デメリットなどを聞きながら、地元で

の就職イメージや都会との違いについて話し合い、大学卒業後の働き方や進路選択について考

える様子が見られた。 

※HAPPY ターン mag(新潟市と首都圏の比較資料)を参考配布 

○江南区の特産物(越後姫)を使用したドリンクをわたご酒店から提供いただいた。 

○お土産として、亀田縞の名刺入れをプレゼントし、好きな柄を選んでもらった。 

 

【座談会での内容】 

・すぐには地元に帰らないが、こどもを育てるなら新潟がいい 

・首都圏の方が、ライブや美術館など、楽しいことが沢山ある。 

・首都圏の方が、遊びに行く場所に困らない。 

・服飾の専門学校に通っており、夢を叶えるための土壌が首都圏にある。 

 

【出演者】 

氏名 所属 属性 役割 

岡崎 直人 氏 亀田製菓㈱ 
J ターン 

(大阪→群馬→新潟) 
座談会への参加 

小崎 颯太 氏 ㈱タカヨシ U ターン 座談会への参加 

品田 梨花 氏 ㈱新潟日報社 U ターン 座談会への参加 

寺田 和広 氏 わたご酒店 U ターン 座談会への参加 

田辺 美月 氏 
リリー＆マリー 

プロダクション 

U ターン 

(新発田市↔栄市) 

司会 

座談会への参加 

和田 奈津子 氏 
新潟くらし・しごと支援センター 

(移住相談窓口) 
- 

移住関連情報の提供 

座談会への参加 

 

(2)第 2 部 サッカー観戦(明治安田 J1 リーグ 第 32 節 川崎 VS 新潟) 

○新潟県産米使用おにぎり、亀田の勝ちの種を提供し、食べながら応援した。参加者は、同じチー

ムを応援しながら交流し、終了後には連絡先を交換する様子も見られた。 
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5 成果と課題、今後の方向性 

○参加者より「U ターンの魅力を知ることができた」「将来について考える機会となった」という声

があり、座談会が地元での暮らしや就職について考えるきっかけになったことが分かった。また、

ほとんどの参加者がサッカー観戦を理由に申し込んでおり、同郷の仲間と楽しみながら親睦を深

める様子が見られた。 

○申込開始時は 20 名程度の参加を予定していたが、実際の参加は 11 名であり、新潟市にゆかり

のある学生への広報手段に課題が残った。 

↓ 

●UIJ ターン促進は新潟市全体として取り組むべき事項であることから、本庁雇用担当課にノウハ

ウや参加者とのパイプを引き継ぎ、新潟暮らしについて考えるきっかけを引き続き提供してい

く。 

●今回は U ターン者を対象に申し込みをしたが、I・J ターン希望者を増やすことも重要であること

から、新潟暮らしに興味がある人に対象を広げたり、「就職で役立つ力をつける」といったニーズ

の絞り込みなど、興味を持ってもらえるよう工夫する必要がある。 

 

 

6 アンケート 

(1)実施概要 

○集計方法：紙 

○回 答 数：11 人 

 

(2)集計結果 

問 1．「ふるさと新潟サロン」の満足度についてお選びください 

 

 選択肢 回答数(人) 割合 

1 とても満足 8 72.7% 

2 満足 2 18.2% 

3 普通 1 9.1% 

4 やや不満 0 0% 

5 不満 0 0% 

 合計 11 100% 
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問 2．「ふるさと新潟サロン」に参加した理由は何ですか？ ※複数可 

 

 選択肢 回答数(人) 

1 同郷の仲間づくりをしたかったから 0 

2 同年代の仲間の考えや意見を聞きたかったから 4 

3 新潟市で暮らす先輩の話を聞きたかったから 7 

4 新潟市内の就職状況について知りたかったから 4 

5 お土産に興味があったから 1 

6 サッカーの試合を観戦したかったから 8 

7 その他  1 

※その他…友人からの紹介 

 

 

問 3．この取組を通じて新潟市の暮らしに興味を持ちましたか？ 

問 4．（選んだ人のみ）「あまり興味を持たなかった」「興味を持たなかった」 

その理由がありましたら教えてください 

 

 選択肢 回答数(人) 割合 

1 興味を持った 10 90.0% 

2 やや興味を持った 1 9.1% 

3 あまり興味を持たなかった 0 0% 

4 興味を持たなかった 0 0% 

 

 

問 5．将来は地元（新潟市）に戻りたいと思いますか？ ※複数可 

 選択肢 回答数(人) 

1 近い将来戻りたい（就職など）  0 

2 同年代の仲間の考えや意見を聞きたかったから 4 

3 新潟市で暮らす先輩の話を聞きたかったから 7 

4 新潟市内の就職状況について知りたかったから 4 

5 お土産に興味があったから 1 

6 サッカーの試合を観戦したかったから 8 

7 その他  1 

 

  



5 
 

 

問 6．上記回答を選んだ理由がありましたら教えてください 

 

【近い将来戻りたい（就職など）】 

・新潟が好きだから(大学生) 

・生活しやすそうな印象が深まりました(社会人) 

 

【いつかは戻りたい（結婚や転職など）】 

・ご飯がおいしいし、安心して暮らしたい(大学生) 

・子育てを考えた時に新潟の方が良い環境だと感じたため(大学生) 

・新潟は落ち着くし魅力が多くて好きだから(大学生) 

・新潟は住みやすいと思うので、人生のどこかでは新潟で生活したい(大学生) 

・地元で不自由がなく、アルビレックス新潟が好きである。車が運転できる(大学生) 

・20 代後半で色々経験したからこそ新潟の良さが分かるものもあり、アルビレックスも非常に好

きであるため(社会人) 

・生活が豊かになりそう(社会人) 

 

【遠い将来戻りたい（退職後など）】 

・新潟での暮らしにあこがれがあるから(大学院生) 

 

 

問 7．江南区魅力発信プロジェクト実行委員会では、「ふるさと新潟サロン」や「ふるさと江南区宅配

便」のほか、地元の魅力を再発見できるような企画を実施していきます！来年度以降、新潟市の魅

力発信・再発見に繋がるイベントがあったら参加したいですか？今後、ご案内をお送りする場合があ

ります。 

 

 選択肢 回答数(人) 

1 参加したい 8 

2 やや参加したい 2 

3 あまり参加したくない 0 

4 参加したくない 0 

5 無回答 1 

 

 

問 8．「こんな企画をやってほしい」「こんなイベントなら参加したい」などありましたらお聞かせくだ

さい 

 

・世代問わず、人生を語り合い、新潟を語れる場(社会人) 

・またサッカー観戦と絡めて是非お願いします！笑(社会人) 
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問 9.今日の感想など、ご自由にお書きください 

 

・サッカー目的で来ましたが、今後について考えるきっかけになったので良かったです(大学生) 

・かたい感じなのを想像してたけど、雰囲気良くて楽しかった(大学生) 

・U ターンの魅力をあらためて知る事が出来、イベントに参加して良かったと感じました(大学生) 

・飛び入り参加でしたが楽しかったです(大学生) 

・他の新潟出身の方や、県外出身の方の話はこれからの就職活動で生かせそうな事が多く、有益

で楽しかった(大学生) 

・社会人の方とお話しして、将来について考える機会となりました。ありがとうございました！(大

学院生) 

・新潟での就職をテーマに、同年代の社会人の意見や、学生の肌感覚を見聞きすることができ、良

い刺激になった(社会人) 

・とてもタメになりました。新潟の良さをまた実感しました(社会人) 

・とても有意義な時間でした。ありがとうございました(社会人) 

 


